

# 中華貿易開發公司前程似錦

## 我國貿易發展迅速

臺灣自光復以來，在政府領導，與全體國民努力之下，經濟建設與工商業各方面，均有長足的進步，從安定中日趨繁榮。其中尤以進出口貿易，更是發展迅速，一日千里，五十八年度我國進出口貿易總額，已高達美金二十三億餘元，創空前紀錄，這正是在海島經濟制度下我政府所殷切期望的目標。

## 配合我國經濟發展，中貿公司誕生

發展工業首重產銷配合，我國在經建過程中，因工業產品項目日增，迫切須要拓展外銷市場。又因工業原料和生產所需的器材，進口需要量增加，亦必須貿易商代為採購質優價廉與供應無缺之原料與器材，過去我國對外貿易，多為外商洋行所控制，予取予求，任其宰割，而一般民營之貿易行，均屬規模小而資金薄弱，無法與大規模，有組織與實力雄厚之外商競爭。中華貿易開發公司乃在配合我國經濟發展需要情形之下，於四年前，由政府支持及國內各大工商企業、金融及航運事業等二百餘單位暨國外銀行二家共同投資組成。同時各有關銀行除投資外，並給予中貿公司在運用資金上，大力支持，故中貿公司係國內目前唯一「大型多目標」之民營貿易公司。

## 組織健全，經營得法，業務蒸蒸日上

中華貿易開發公司董事長由現任臺灣銀行董事長陳勉修學長兼任。內部組織計分企劃部、管理部、貿易一部、貿易二部、專案業務部、機器工程部、倉運服務部、航運部、會計室等九單位，並在美國、西德、伊朗、越南、泰國、馬來西亞、及香港等地區設立分支機構，作為推廣業務之據點，經營項目，除進出口外，並作資金融通、保稅授信、倉運服務、企劃服務等服務，業務項目，相當廣泛。中貿公司自成立迄今，每年均為國家爭取可觀的外匯。因經營得法，本身收支，且能維持穩定的盈餘，民國五十八年度，中貿公司進出口貿易總額，達美金四千四百餘萬元，其中尤以出口金額，達一千五百餘萬美元，打破歷年紀錄，業務開展，蒸蒸日上。

## 主持得人，校友之光

中貿公司常務董事兼總經理張仁滔學長係民廿三級滬校土木系畢業，曾任上海市工務局副局長，代理局長，來臺後先任建設廳副廳長，旋接長省物資局，歷十三載，政績昭著。民國五十四年發起籌組中貿公司，以從政多年之豐富經驗，總理公司業務，從草創伊始，以迄目前國外各據點紛紛設立，所有困難均能迎刃而解，至今方針穩定，業務基礎建立，是皆張學長卓越之才華與魄力有以致之。中貿公司之副總經理王元衡學長（滬校民十八級機械系畢業）于年前張學長因腸疾在美醫療期間代為主持公司業務，卓著勞績，現兼任中貿美國分公司總經理。目前任職中貿公司之校友，除陳、張、王三學長外，尚有周賢言學長（滬校民十七級鐵道管理系畢業）任美國分公司副總經理；陳彬學長（滬校民廿四級工業管理系畢業）任企劃部經理；陸履坦學長（滬校民廿三級機械系畢業）任機器門市部主任。該公司自董事長以下，共有六位學長。內外策劃襄助，配合工作。使中貿公司所有營業計劃，從擬訂以至於執行，均能得心應手，業務推展，突飛猛進，前途光明，未可限量。張學長等在校為學友模範，今在社會上貢獻所學，大展宏圖，造福邦家，吾校人材輩出，即於貿易界言之，亦可概見一般。